Nom | 1ll. ENGRENAGES DROITS (OU PARALLELES) A DENTURE DR OITE | PJ|
6. Rapport de conduite, continuité de I'engrenement PDF

ligne des centres OiO: : T:T: ligne d'engrénement

cercles primitifs | T.T: ligne d'engrénement

‘ ligne des

| centres

cercles
CJe;ic\a de téte

cercles de téte

Met M': points de contact entre dents AT = longueur d'approche = g¢
|AB = longueur de conduite = Z¢ ‘ 1B = longueur de retraite = g, 4\
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Pour la figure proposée, la dent de la roue 1,
menante, entre en contact en A avec le sommet angle total de conduite
de la dent de la roue 2 (début de I'engréenement)
et quitte celle-ci en B (fin d'engrenement). 02

Période d'approche: pendant cette phase, le ==} ——¥5—— e S e
point de contact M se déplace de A a | sur la
ligne de pression T1T2. Cette période est

caractérisée par la longueur d'approche gf = Al,
par I'arc d'approche al et les angles d'approche ¢

f1 et ¢f2. CINEMATIQUE
Période retraite : le point M se déplace de | a B, fin d'engrenement. Cette période est caractérisée par la longueur gg =
IB, par l'arc de retraite Ib et par les angles de retraite ¢51 et ¢a2.
Longueur de conduite (g q) : elle est égale a la longueur AB mesurée sur la ligne d'engrénement T1T2 pendant laquelle
le couple de dents reste constamment en contact.
ga =AB=0g *0f 172 . 172 .
or?montre la formule : |92 = [%22 B EzCOéa] - g sl "'[ af '12r C&S’] 1 I3

Arc de conduite (gt) : c'est la longueur de I'arc ab mesurée sur lee@mamitif pendant laquelle le couple de

dents reste en contact. On montre {gg = ¢.Cos0|

Rapport de conduite ( €q) : c'est le rapport défini par Eq = ga/pp = 9t/p. Plusieurs cas :

€q =1 (obtenu si gt = p ou gg = pp) : on a un seul couple de dents en prise. Dans ce cas, aussitdt qu'un couple quitte le
contact en B, le couple suivant prend le relais de I'engrénement en A.

1< gq <2 (gt>p) : lorsqu'un couple de dents quitte le contact en B, le couple suivant est déja en contact depuis un court
instant. Pendant un court instant on a deux couples de dents en prise.

€q =2 : indique qu'il y a en permanence deux couples de dents en prise.

angle total de conduite

angle de retraite

Roue menée

Remarque : il y a continuité de I'engréenement si un couple de dents commence a engrener avant que le couple
précédent cesse d'entrainer. Cette continuité est obtenue lorsque AB > Pp,.
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